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I. Przedmiot i zakres inwestycji
1.1. Przedmiotem zamówienia jest wykonanie dokumentacji i sprawowanie nadzoru autorskiego dla budowy obiektów wraz z zagospodarowaniem terenu szkolnego I Liceum Ogólnokształcącego Dwujęzycznego im. Edwarda Dembowskiego w Gliwicach ul. Zimnej Wody 8.
1.2. Stan faktyczny
Zakres wielobranżowego opracowania projektowego winien obejmować zagospodarowanie terenu 3 działek na planie litery L, na którym zlokalizowane są budynki I Liceum Ogólnokształcącego Dwujęzycznego im. E. Dembowskiego (byłego Zespołu Szkół Ogólnokształcących Nr 10 w Gliwicach) zwanego dalej Szkołą. 

Szkoła zajmuje  działki nr 152, 153 i 154 pomiędzy ulicami Konarskiego i Zimnej Wody i obejmuje obecnie 3 budynki:

a) budynek główny przy ul. Zimnej Wody w kształcie litery L,

b) salę gimnastyczną (połączoną z budynkiem szkoły),
c) wolnostojący budynek dydaktyczny (byłego Zespołu Kształcenia Zawodowego Nr 1 przy ul. Konarskiego).
Pozostałą część terenu szkoły zajmują wyasfaltowane place (tj. plac apelowy z boiskami do koszykówki, siatkówki oraz niezależne boisko piłki ręcznej), zieleńce oraz wewnętrzne ciągi pieszo-jezdne. Na terenie szkoły znajduje się ok. 20 drzew liściastych znacznych rozmiarów, różnych gatunków. Istnieją także ślady (korzenie i pnie) po topolach, które zostały wycięte ze względu na zły stan fitosanitarny.

Teren posiada obecnie 2 wjazdy:

a) sięgaczem - od ul. Zimnej Wody, po wschodniej stronie terenu;

b) bezpośredni - w pobliżu budynku dydaktycznego od ul. Konarskiego.

Działka, na której znajdują się budynki szkoły, graniczy od północy, poprzez boisko szkolne z działką drogową ulicy Konarskiego. Od południa teren przylega do działki drogowej ulicy Zimnej Wody. Od wschodu poprzez zielony skwer, graniczy z budynkiem Wydziału Ochrony Środowiska i Energetyki Politechniki Śląskiej, od Zachodu z ciągiem kamienic wzdłuż ulicy Zimnej Wody.

1.3. Budynki istniejące
1.3.1. Główny budynek szkoły 

Istniejący główny budynek szkoły jest historyzującym budynkiem z początku XX w. o wysokości                 4 kondygnacji (wraz z wysoką piwnicą). Budynek ten ma kształt litery L, z główną elewacją od strony południowej wzdłuż ulicy Zimnej Wody. Kończy on zabudowę pierzejową ulicy Zimnej Wody. Krótsze skrzydło, to kontynuacja głównej bryły budynku z dołączonym budynkiem hali gimnastycznej, połączonym z obiektem głównym dwukondygnacyjnym łącznikiem. Jest to budynek murowany z cegły pełnej. Główne wejście znajduje się po stronie południowej. Do budynku prowadzą też dwa wejścia od strony dziedzińca - bezpośrednio oraz do windy. Winda wraz z pawilonem wejściowym stanowi niezależny obiekt                     o nowoczesnej estetyce, dostawiony do budynku głównego szkoły w południowo-zachodnim narożu działki. 
1.3.2. Budynek byłego Zespołu Kształcenia Zawodowego Nr 1

Zlokalizowany przy ul. Konarskiego budynek byłego Zespołu Kształcenia Zawodowego Nr 1 pochodzący prawdopodobnie z początku XX w., oparty jest na rzucie prostokąta Jest to obiekt wolnostojący, dwukondygnacyjny, murowany, z piwnicą i poddaszem częściowo użytkowym.
Ściany budynku wykonywane są z cegły palonej na zaprawie cementowo-wapiennej. Ściany zewnętrzne są grubości ok. 50 cm, a wewnętrzne nośne około 25 cm. Dach budynku jest w konstrukcji drewnianej o stolcu potrójnym. Pokrycie dachu stanowi dachówka karpiówka. Stropy nad piwnicami stanowią sklepienie odcinkowe, ceglane, oparte na murach piwnicznych podłużnych i poprzecznych. Strop nad parterem drewniany, belkowy prawdopodobnie ze ślepym pułapem (na podstawie inwentaryzacji budynku prowadzonej w 1987r.).
1.3.3. Zapisy Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego (MPZP)
Teren Szkoły znajduje się w obrębie objętym zapisami Uchwały nr XLIII/905/2014 Rady Miejskiej w Gliwicach z dnia 8 maja 2014 roku w sprawie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego miasta Gliwice dla obszaru obejmującego rejon "Dzielnicy Akademickiej"
Zgodnie z zapisami planu, przeznaczenie podstawowe to zabudowa usługowa.
Zasady kształtowania zabudowy i wskaźniki zagospodarowania terenów:

Dla istniejącej zabudowy dopuszcza się roboty budowlane, z zastrzeżeniem dot. ochrony budynków istniejących, dopuszcza się realizację nowej zabudowy. Powierzchnia zabudowy w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej nie więcej niż 70%, a intensywność zabudowy została określona na nie więcej niż 1,5 i nie mniej niż 0,2. Powierzchnia biologicznie czynna w odniesieniu do powierzchni działki musi wynosić nie mniej niż 20%. 

Minimalna liczba miejsc do parkowania na podstawie współczynnika dla szkół średnich - 3, 0 miejsca na 10 zatrudnionych. Sposób realizacji miejsc do parkowania - naziemne (nie dopuszcza się parkingów podziemnych). Wysokość budynków nie może przekroczyć 25 m. Geometria dachów: płaskie, a także symetryczne, dwuspadowe, czterospadowe, wielospadowe o kącie nachylenia połaci dachowych w przedziale 25+55o   z dopuszczeniem dachów wygiętych.
Zagospodarowanie, zgodnie z przeznaczeniem uzupełniającym w zakresie: sieci infrastruktury technicznej, miejsc do parkowania, ciągów pieszych, ciągów rowerowych, zieleni urządzonej, może być realizowane na samodzielnych działkach budowlanych.

W jednostce obowiązuje zakaz lokalizacji obiektów magazynowo-składowych, baz sprzętu transportowego, obiektów handlu hurtowego oraz usług produkcyjnych.

MPZP dla obszaru ustala zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego poprzez zachowanie budynków kształtujących pierzeje ulic:

· pierzeje po obu stronach ulicy Konarskiego (od skrzyżowania z ulicą Częstochowską, odpowiednio do skrzyżowania z ulicą Piramowicza i do terenu oznaczonego symbolem 2U);
· pierzeję wschodnią ulicy Częstochowskiej;

· pierzeję północną ulicy Zimnej Wody (od skrzyżowania z ulicą Częstochowską do terenu oznaczonego symbolem 2U).


Przyjęto, że budynek byłej szkoły zawodowej jest możliwy do wyburzenia zgodnie z warunkami MPZP, jako budynek, który nie kształtuje pierzei ul Konarskiego gdyż jest budynkiem:
· wolnostojącym, zlokalizowanym w znacznej odległości od innych budynków przy ul. Konarskiego;
· niepowiązanym z innymi budynkami;
· wycofanym w stosunku do kamienic tworzących pierzeję ul. Konarskiego;

· niechronionym zapisami MPZP dotyczących budynków.

1.3.4. Dane dotyczące ochrony działki

MPZP określa strefą ochrony konserwatorskiej "B" - tereny położone na północ od ulicy Akademickiej do granic obszaru opracowania. W ramach tej strefy wskazano budynek główny (przy ul. Zimnej Wody 8, Szkoła, lata XX w., historyzm) jako podlegający ochronie i ewentualne zmiany w zakresie tego budynku wymagają  uzgodnienia z Konserwatorem Zabytków. Drugi z budynków, Zespół Kształcenia Zawodowego Nr 1 przy ul. Konarskiego, nie podlega ochronie konserwatorskiej.

1.3.5.  Uzbrojenie działki i ochrona przeciwpożarowa

Na terenie działki Szkoły występują następujące sieci uzbrojenia:

· kanalizacji deszczowej i sanitarnej podłączone do sieci miejskiej;

· gazowa;

· energetyczna;

· teletechniczna

· wodociągowa.

Budynki posiadają istniejące przyłącza do wszystkich sieci uzbrojenia na terenie działki. 
1.3.6. Zestawienie powierzchni stan istniejący
	Rodzaj powierzchni
	Powierzchnia [m2] około

	Wielkość terenu inwestycji
	9950,0

	Działka 152 (działka budynku dydaktycznego)
	2120,0

	Działka 153 (działka budynku głównego)
	5620,0

	Działka 154 (działka boiska)
	2170,0


2. Założenia projektowe
2.1.  Projektowane zagospodarowanie terenu
Zakłada się budowę nowej hali sportowej (w miejscu byłego budynku ZKZ Nr 1 – działka 152) oraz budynku dydaktycznego (wzdłuż ulicy Konarskiego - działka 154), wraz z modernizacją pozostałego terenu boisk, placów, zieleńców i miejsc parkingowych. Zakłada się budowę 2 boisk sportowych ze sztuczną nawierzchnią: 1 o wymiarach boiska do piłki ręcznej (20x40), 2 o wymiarach boiska do siatkówki (9x18).  Proponowane rozwiązania powinny być przedmiotem koncepcji wstępnej. 

2.1.1. Zakres rozbiórek, wyburzeń i demontaży na terenie

Przewiduje się likwidację całości istniejących nawierzchni na terenie działki oraz wyburzenie w całości istniejącego budynku byłego Zespołu Kształcenia Zawodowego Nr 1 przy ulicy Konarskiego.

2.1.2. Wycinka drzew

Realizacja inwestycji może wymagać wykonania wycinki drzew i krzewów znajdujących się na terenie działki. Są to drzewa różnych gatunków o znacznych rozmiarach. W celu ustalenia kosztów wycinki, należy wykonać inwentaryzację i ekspertyzę dendrologiczną działki i wystąpić o pozwolenie na wycinkę.
W ramach dokumentacji należy wykonać projekt zieleni, w tym projekt nasadzeń zastępczych.
2.1.3. Uzbrojenie terenu

Przewiduje się zmiany w zakresie istniejącego uzbrojenia terenu w zakresie:

· Przebudowy istniejących i budowy nowych przyłączy projektowanych budynków do sieci uzbrojenia terenu

· odwodnienia terenu w związku z nowym układem placów boisk, parkingów oraz budowy budynku;

· doprowadzenia ciepłociągu do nowoprojektowanych budynków szkoły i hali;

· inne zmiany wynikające z planowanego zagospodarowania terenu, zgodnie z zatwierdzoną koncepcją.

2.2. Obiekty nowoprojektowane.

W ramach inwestycji planuje się budowę:

· budynku dydaktycznego o powierzchni około 2200 m2  
· hali sportowej o powierzchni około 1200-1300 m2 .
Dopuszcza się połączenie funkcjonalne obu budynków.
2.2.1. Budynek dydaktyczny

Planuje się  budowę budynku dydaktycznego o powierzchni ok. 2200 m2  obejmującego piwnicę oraz            4 kondygnacje nadziemne.
Układ funkcjonalny budynku:

a) Piwnica -  pomieszczenia techniczne, komunikacja. 
b) Parter - strefa wejściowa do budynku z szatnią ogólną, szatnie, pokój nauczycielski, toalety, komunikacja, portiernia (w przypadku braku tych pomieszczeń w budynku hali sportowej). 
c) 3 Piętra - jedna duża klasopracownia o powierzchni 70-80 m2 , dwie mniejsze klasopracownie (sale ćwiczeń) o powierzchni ok. 50 m2.  Każda z klasopracowni z zapleczem i dostępem do mediów. Klasopracownie uniwersalne pod względem możliwości prowadzenia zajęć. Dodatkowo na każdym piętrze po dwa pokoje dla personelu. Układ tych trzech kondygnacji zbliżony na każdym piętrze.
Ze względu na konieczność udostępnienia kondygnacji pięter osobom niepełnosprawnym, w budynku przewidziano wykonanie dźwigu osobowego.

2.2.2. Hala sportowa

Projekt winien obejmować budowę hali sportowej (sali gimnastycznej) - jednoprzestrzennej o powierzchni około 1200-1300 m2, z pełnowymiarowym boiskiem do piłki ręcznej 20 x 40 m wraz z min. 2 m. strefą bezpieczeństwa wokół płyty boiska. Na płycie boiska liniami mają zostać wydzielone boiska do innych dyscyplin sportu. Hala powinna posiadać stałą widownię na około 150 osób.
Należy przewidzieć szatnie zawodników, sędziów, pomieszczenie siłowni, magazyny sprzętu sportowego, pomieszczenia techniczne obsługi hali (np. wentylatorownię, pomieszczenie węzła CO, inne niezbędne pomieszczenia).
Budynek hali powinien być zaprojektowany do prowadzenia zajęć szkolnych (z możliwością wydzielenia 3 oddzielnych sektorów do ćwiczeń) i zawodów sportowych w różnych dyscyplinach.
Przewidywana wysokość od spodu konstrukcji dachu wyniesie ok. 10 m od podłogi sportowej. 

2.2.3. Instalacje wewnętrzne

Planuje się wyposażenie obu budynków we wszystkie niezbędne instalacje w tym:

· instalację wodno-kanalizacyjną;
· instalację hydrantową;
· instalację CWU;
· instalację grzewczą z wymiennikownią (ciepłociąg doprowadzony na teren inwestycji);
· instalację wentylacyjno-grzewczą mechaniczna (dla hali);
· instalacje odprowadzenia wody deszczowej;
· instalacje elektryczne, zasilania oświetlenia oraz 
· instalacje niskoprądowe i  teletechniczne, w tym monitoring, SWiN 
· SAP - jezeli będzie to wynikać z odpowiednich przepisów;

· instalację rozgłoszeniową;
· instalację odgromową;
· inne instalacje jeśli wynikną z ustaleń z inwestorem lub specjalistą ochrony przeciw pożarowej.
II. Opis wymagań

1. Zawartość wielobranżowego opracowania oraz wymogi dotyczące jego opracowania

1.1 Opracowania wstępne niezbędne do celów projektowych
Jednostka Projektowania pozyska w imieniu Zamawiającego wszelkie niezbędne do projektowania dokumenty, dane i informacje jak: mapy, warunki techniczne, opinie, pozwolenia i decyzje umożliwiające wykonanie robót objętych dokumentacją projektową, uzgodnienia właścicieli i użytkowników istniejącego oraz projektowanego uzbrojenia, terenów przez który będzie przebiegać transport do budowy itp. dane niezbędne do prawidłowego wykonania dokumentacji i przeprowadzenia procesu inwestycyjnego, w tym dokonanie wymaganych przepisami oraz aktami administracyjnymi czynności wobec osób trzecich w imieniu Zamawiającego (uzgodnienia, okazanie w terenie, dostarczenie zawiadomień itp.) z wyjątkiem czynności prawnych, w których konieczne jest osobiste występowanie Zamawiającego, w tym czynności niezbywalnie przypisanych osobie/podmiotowi Zamawiającego.

a. Mapa do celów projektowych

Mapę do celów projektowych sporządza się na kopii aktualnej mapy zasadniczej. Aktualność mapy zasadniczej sprawdza się w terenie a w razie potrzeby wykonuje pomiar aktualizacyjny. Jednostka Projektowania jest zobowiązana do sporządzenia inwentaryzacji wysokościowej terenu i urządzeń znajdujących się w terenie objętym projektowaniem, wykonania pomiarów geodezyjnych oraz inwentaryzacji terenu oraz urządzeń podziemnych i naziemnych na terenie objętym zadaniem inwestycyjnym.

Mapa do celów projektowych powinna posiadać numer KERG oraz pieczęć i podpis uprawnionego geodety, przez którego była sporządzana. Mapę do celów projektowych należy sporządzić zgodnie z wymogami:

· Ustawy z dnia 17.05.1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1629 z późn. zm.),

· Rozporządzenia Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 21.02.1995 r. w sprawie rodzaju i zakresu opracowań geodezyjno – kartograficznych oraz czynności geodezyjnych obowiązujących w budownictwie (Dz. U. z 1995 r. Nr 25, poz. 133).

· przepisami związanymi.

Przy sporządzaniu aktualnej mapy do celów projektowych należy pozyskać wywiady branżowe dla zakresu terenu objętego inwestycją.

b. Badania geotechniczne oraz określenie warunków gruntowo-wodnych podłoża gruntowego

Dokumentacja geologiczna winna być sporządzona m.in. zgodnie z:

· Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych (Dz.U. 2012 r. Nr 463);

· Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 23.12.2011r. w sprawie dokumentacji hydrogeologicznej i dokumentacji geologiczno-inżynierskiej (Dz.U. z 2011r. Nr 291, poz. 1714)

Należy dokonać odwiertów, celem stwierdzenia warstw podbudów pod istniejącymi obiektami przeznaczonymi do przebudowy i rozbiórki. Należy dokonać odwiertów pod nowoprojektowanymi obiektami (dot. obiektów sportowych, drogi, wjazdu, parkingu itp.) Dokumentacja ma zawierać charakterystykę warstw wodonośnych i określenie zwierciadła wód podziemnych.

1.2 Inwentaryzacja i projekt rozbiórki
Należy przeprowadzić inwentaryzację w zakresie niezbędnym do prawidłowego opracowania dokumentacji, w tym:

· inwentaryzację istniejącego zagospodarowania terenu w celu określenia możliwości zachowania lub wtórnego wykorzystania istniejących elementów zagospodarowania terenu oraz określenia prawidłowego obmiaru dla pozycji przedmiarowych robót budowlanych,

· inwentaryzację budynku dydaktycznego przeznaczonego do wyburzenia.

· projekt wyburzenia budynku j.w.

· inwentaryzację zadrzewienia terenu w celu  wskazania  zadrzewienia kolidującego z planowaną inwestycją oraz zadrzewienia, którego zły stan zachowania może powodować zagrożenie dla użytkowników,

1.3 Rozszerzona koncepcja projektowa.
1.3.1. Należy opracować zaawansowaną koncepcję projektową spełniającą warunki opisu przedmiotu zamówienia oraz warunki zapisane w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego wraz ze zbiorczym szacunkowym zestawieniem kosztów, w celu jej zatwierdzenia przez Zamawiającego i skierowania do dalszych prac projektowych.
1.3.2. Koncepcja powinna składać się z części opisowej i graficznej
Opis powinien zawierać rozwiązanie przestrzennego terenu oraz jego elementów, proponowanych rozwiązań techniczno-materiałowych wraz z bilansem terenu, w szczególności:  
· ideę rozwiązań funkcjonalno – przestrzennych oraz estetycznych zespołu budynków oraz wzajemnych powiązań stref funkcjonalnych, w tym relacji do istniejących już obiektów szkoły

· sposób spełnienia zapisów MPZP

· założenia konstrukcyjno - materiałowe, technologiczne i instalacyjne,

· wymagania dotyczące ochrony przeciw - pożarowej
· szacunkowe zestawienie kosztów robót budowlanych.
1.3.3. W opisie powinny się również znaleźć tabelaryczne zestawienia powierzchni pomieszczeń.

1.3.4. Cześć graficzna powinna zawierać:

· projekt zagospodarowania terenu, 
· rzuty wszystkich kondygnacji, 
· charakterystyczne przekroje oraz elewacje budynków, 
· wizualizacje fotorealistyczne bryły zewnętrznej - co najmniej w 3 ujęciach,

· istotne rozwiązania szczegółowe - rozwiązania budowlano-materiałowe i detale, schematy konstrukcyjne i instalacyjne,
1.3.5. W zakresie architektury wnętrz, koncepcja powinna zawierać rzuty wszystkich kondygnacji z aranżacją pomieszczeń, rozwiązania dotyczące pomieszczeń wspólnych - holu głównego, korytarzy, sali gimnastycznej, z uwzględnieniem wyposażenia typowego i projektowanego (rzuty, wizualizacje, istotne detale), rozwiązania wnętrzarskie wybranych klasopracownia.

1.3.6. Rozszerzoną koncepcję projektową Jednostka Projektowania przekaże Zamawiającemu w terminie ustalonym w umowie w 2 egz. w wersji papierowej oraz w 2 egz. w wersji elektronicznej (pliki w formacie *pdf na płycie CD).

1.4 Dokumentacja opisująca zamierzenie inwestycyjne

1.4.1 Dokumentacja opisująca zamierzenie inwestycyjne, będąca przedmiotem niniejszego zamówienia, ma się składać z :

1.4.1.1 inwentaryzacji budynku dydaktycznego (jak w p. 1.1)
1.4.1.2 zaawansowanej koncepcji projektowej wraz z szacunkowym zestawieniem kosztów (jak w p. 1.3),
1.4.1.3 projektu budowlanego (uwzględniającego wszystkie branże), 
1.4.1.4 projektu rozbiórki istniejącego budynku dydaktycznego
1.4.1.5 projektów wykonawczych (dla każdej z branż),

1.4.1.6 projektu wykonawczego wnętrz, ze specyfikacją wyposażenia meblowego wszystkich pomieszczeń 

1.4.1.7 specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych,

1.4.1.8 przedmiarów robót budowlanych,

1.4.1.9 kosztorysów inwestorskich,

1.4.1.10 części formalno-prawnej,
1.4.1.11 wykazu zastosowanych materiałów, wyrobów, urządzeń, technologii i wyposażenia,
wykazu opracowań wraz z oświadczeniami. w 2 egz. w wersji papierowej oraz w 2 egz. w wersji elektronicznej (pliki w formacie *pdf na płycie CD).
1.4.2 Dokumentacja j.w. musi uwzględniać wymagania aktualnych przepisów prawa, w tym:

· Ustawy z dnia 07.07.1994 r. – Prawo Budowlane (t.j. Dz.U. z 2017 r. poz. 1332)

· Rozporządzenia  Ministra  Transportu,   Budownictwa   i   Gospodarki   Morskiej z dnia 25.04.2012 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U.      z 2012 r. poz. 462 z późn. zm.),

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie Dz.U. z 2015 poz.1422)

· Ustawy z dnia 29.01.2004 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2015r., poz. 2164 z późn. zm.)

· Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 02.09.2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno – użytkowego (t.j. Dz.U. z 2013 r., poz. 1129 )

· Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z  dnia  24.07.2009 r.        w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych (Dz. U. z 2009 r. Nr 124, poz. 1030).
· Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U. 2003 nr 120 poz. 1126)

· Ustawy z dnia 27.04.2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2017 poz. 519 z późn. zm.),

· Ustawa z dnia 16.04.2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz.U. z 2016 r., poz.2134 z późn. zm.),

· Ustawy   z   dnia   17.05.1989   r.   Prawo    geodezyjne    i    kartograficzne (t.j. Dz.U. z 2016r. poz. 1629 z późn. zm.),

· Rozporządzenia Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 21.02.1995 r.    w sprawie rodzaju i zakresu opracowań geodezyjno – kartograficznych oraz czynności geodezyjnych obowiązujących w budownictwie (Dz. U. z 1995 r. Nr 25, poz. 133)

· Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych (Dz.U. 2012 r. Nr 463)

· Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 18.11.2016 r.. w sprawie dokumentacji hydrogeologicznej i dokumentacji geologiczno-inżynierskiej (Dz.U. z 2016r. poz. 2033)

· Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 18.05.2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno – użytkowym (Dz. U. z 2004r. Nr 130, poz. 1389).

· Ustawy z dnia 16.04.2004 r. o wyrobach budowlanych (tj. Dz. U. z 2016r. Poz. 1570 z późn. zm.).

· Ustawy z dnia 27.03.2003r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1073). 
1.4.3 Dokumentacja opisująca zamierzenie inwestycyjne ma być dostarczona Zamawiającemu                 w następującej ilości i formie:
	Lp.
	Nazwa
	Forma
	Ilość

	1.
	Rozszerzona koncepcja projektowa zawierająca również koncepcję wnętrz oraz szacunkowe zestawienie kosztów
	papierowa
	2 egz.

	2
	Projekt budowlany, w tym inwentaryzacja oraz projekt rozbiórki budynku dydaktycznego
	papierowa
	6 egz.

	3
	Projekty wykonawcze
	papierowa
	4 egz.

	4
	Projekt wykonawczy wnętrz
	papierowa
	4 egz.

	5
	Specyfikacje wyposażenia wnętrz
	papierowa
	4 egz.

	6
	Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych
	
	papierowa
	4 egz.

	7
	Przedmiary robót
	papierowa
	4 egz.

	8
	Kosztorysy inwestorskie
	papierowa
	2 egz.

	9
	Część formalno - prawna
	papierowa
	2 egz. (tj. oryginał + kopia)

	10
	Wykaz zastosowanych  materiałów, wyrobów i wyposażenia
	
	papierowa
	2 egz.

	11
	Wersja elektroniczna (jak dla poz. 1-7)
	
Z uwzględnieniem wytycznych dla dostępności internetowych 2.0. (WCAG.2.0.) na poziomie a.a.
	2 komplety

	12
	Kompletny wniosek na wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę lub kompletne zgłoszenie wykonania robót budowlanych dla projektowanego zadania:

Oryginał

Kopia
	
	1 egz
1 egz



1.4.4  Każde z wyżej wymienionych opracowań w wersji papierowej ma być:
· podpisane przez osobę sporządzającą opracowanie z podaniem jej imienia i nazwiska,

· opatrzone aktualną datą wykonania wraz z pieczęcią Jednostki Projektowej
a. Projekt budowlany

Należy wykonać projekt budowlany dla wszystkich branż, uwzględniając przystosowanie obiektu do obowiązujących norm i przepisów prawa. Projekty budowlane należy wykonać na podstawie zaakceptowanej przez Zamawiającego i Użytkownika koncepcji projektowej oraz pozyskanych danych wyjściowych.

Projekt budowlany ma być wykonany w zakresie niezbędnym do uzyskania decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego i uzyskanie pozwolenia na budowę lub odpowiednio zgłoszenie wykonania robót budowlanych dla projektowanego zadania wraz z uzyskaniem akceptacji tego zgłoszenia przez organ. Szczegółowe rozwiązania projektowe mają być ujęte w projektach wykonawczych.

Do projektu budowlanego należy dołączyć:

· oświadczenie projektanta oraz oświadczenie sprawdzającego o sporządzeniu projektu budowlanego zgodnie z umową, obowiązującymi przepisami techniczno – budowlanymi,  normami, wytycznymi i zasadami wiedzy technicznej oraz, że projekt jest kompletny z punktu widzenia celu, któremu ma służyć,

· kopie uprawnień oraz aktualnych zaświadczeń o przynależności do izby zawodowych projektantów i sprawdzających,

· wszelkie opracowania, uzgodnienia, postanowienia i decyzje niezbędne do celów projektowych,

· wykaz zastosowanych materiałów, wyrobów, urządzeń, technologii i wyposażenia.

Projekt zagospodarowania terenu należy sporządzić na aktualnej mapie do celów projektowych wraz z klauzulami uprawnionego geodety oraz właściwego miejscowego ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej.

Projekt zagospodarowania terenu powinien zawierać:

· rozeznanie i uzgodnienie uwarunkowań terenowo – prawnych,

· ustalenie własności terenu i przyległych działek

· pisemną zgodę właściciela, dzierżawcy lub trwałego zarządcy na wejście w teren i (o ile dotyczy) lokalizację na jego terenie obiektów liniowych i innych obiektów budowlanych.
Jednostka Projektowa winna, na podstawie złożonej w urzędzie dokumentacji, uzyskać prawomocną decyzję o pozwoleniu na budowę dla przedmiotowego zakresu.
b. Projekty wykonawcze

Należy wykonać projekty wykonawcze dla wszystkich branż.

Celem wykonania projektów wykonawczych jest uzyskanie niezbędnych danych dla potrzeb wykonania, odbioru i rozliczenia robót budowlanych realizowanych na podstawie dokumentacji wykonanej przez Jednostkę Projektowania. Projekty wykonawcze mają uzupełnić i uszczegóławiać rozwiązania projektowe zawarte w projekcie budowlanym w zakresie i stopniu dokładności niezbędnym do sporządzenia przedmiaru robót, kosztorysu inwestorskiego, przygotowania oferty przez wykonawcę i realizację robót budowlanych.

Do każdego z projektów wykonawczych należy dołączyć:

· oświadczenie projektanta oraz oświadczenie sprawdzającego o sporządzeniu dokumentacji zgodnie z umową, obowiązującymi przepisami techniczno – budowlanymi, normami, wytycznymi oraz zasadami wiedzy technicznej i że przedmiotowa dokumentacja jest kompletna z punktu widzenia celu, któremu ma służyć,

· kopie uprawnień oraz aktualnych zaświadczeń o przynależności do izby zawodowych projektantów i sprawdzających,
· wykaz zastosowanych materiałów, wyrobów, urządzeń, technologii i wyposażenia.
c. Projekt wykonawczy wnętrz

Projekt powinien zawierać rysunki zawierające kompletną informację potrzebną do realizacji założenia projektowego takie jak:

· rzuty posadzek i sufitów,
· rzuty aranżacji poszczególnych kondygnacji

· schematy rozmieszczenia urządzeń elektrycznych (gniazda, włączniki);

· rozplanowanie punktów przyłączeń instalacji wodno-kanalizacyjnych, gazowych, elektrycznych, wentylacyjnych 

· rzuty z rozmieszczeniem mebli stałych (zabudowa kuchenna i łazienkowa, ceramika łazienkowa, garderoby wbudowane, itp) oraz ruchomych; 

· rzuty i widoki wszystkich ścian pomieszczeń ze stałą zabudową meblową wraz z przekrojami, z zaznaczeniem kolorystyki i okładzin ścian, mebli, elementów dekoracyjnych, oświetlenia oraz wszystkich elementów wyposażenia elektrycznego;

· schematy aranżacji typowych pomieszczeń wraz z widokami ścian, z zaznaczeniem kolorystyki i okładzin, mebli, elementów dekoracyjnych, oświetlenia oraz wszystkich elementów wyposażenia elektrycznego,

· rysunki pomieszczeń higieniczno - sanitarnych zawierające – rzuty, widoki i przekroje 

· projekty schodów, balustrad, siedzisk, mebli i zabudów meblowych projektowanych indywidualnie, etc.
d. Specyfikacji wyposażenia wszystkich pomieszczeń

Tabelaryczne zestawienie wyposażenia wszystkich pomieszczeń w zakresie projektu z podaniem wymagań materiałowych kolorystki i wymiarów zarówno dla wyposażenia produkcyjnego, jak i mebli indywidualnych, w tym również wyposażenia hali sportowej.
e. Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych

Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych mają dotyczyć tylko i wyłącznie rozwiązań technicznych, technologicznych i organizacyjnych robót związanych z konkretnym tematem projektu. Powinny one zawierać szczegółowe wymagania dla wykonawcy robót w zakresie sprzętu, materiałów, transportu, wykonania robót, kontroli jakości wykonania robót, obmiarów robót, odbiorów wykonanych robót podstaw płatności za roboty. Specyfikacje ponadto muszą dotyczyć zakresu robót objętych dokumentacją projektową i uwzględniać warunki techniczno – budowlane, normy i przepisy obowiązujące dla tego projektu.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót winna być sporządzona dla każdego asortymentu robót.

f. Przedmiary robót

Przedmiary robót jako część składowa dokumentacji projektowej powinny być opracowane w taki sposób, aby stanowiły podstawę do:

· opracowania kosztorysów inwestorskich i ofertowych;

· sprawnego prowadzenia i rozliczenia inwestycji w trakcie jej trwania;

· sprawnego rozliczenia inwestycji i podziału wytworzonego majątku na poszczególne środki trwałe zgodnie z obowiązującymi w tym względzie przepisami.

Przedmiary robót powinny być zgodne z projektem (opisami i rysunkami) oraz Specyfikacjami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót – stanowiącymi integralną część dokumentacji.

Zamawiający wymaga by elementem składowym przedmiarów robót były:

· zestawienie materiałów,

· zestawienie sprzętu,

· zestawienie robocizny,

· spis działów przedmiaru

Przedmiary należy wykonać w układzie technologicznym dla wszystkich branż i wszystkich robót objętych dokumentacją projektową. Przedmiary muszą zawierać szczegółowe wyliczenia ilości robót do wykonania. Zamawiający wymaga by każdy z elementów objętych niniejszym zamówieniem (w tym także każdy z elementów zagospodarowania i małej architektury) był ujęty w wyodrębnionych działach przedmiaru. Roboty rozbiórkowe i przygotowawcze także mają być ujęte w działach identyfikujących te roboty dla poszczególnych obiektów.

Uwaga: Zamawiający nie dopuszcza podawania w pozycjach przedmiaru robót tylko wyniku końcowego obliczeń ilości robót (dotyczy wszystkich branż).

g. Kosztorysy inwestorskie

Kosztorysy inwestorskie dla wszystkich branż należy opracować metodą kalkulacji szczegółowej i uproszczonej w rozbiciu na elementy na podstawie wcześniej opracowanych przedmiarów. Dla pozycji wycenianych jako „analiza indywidualna” należy przedstawić kalkulację szczegółową ceny jednostkowej. Przyjęte do wycen ceny materiałów, robocizny i sprzętu oraz wysokości narzutów muszą być aktualne na dzień przekazania Kosztorysów inwestorskich Zamawiającemu.

Zamawiający wymaga by elementem kosztorysów inwestorskich było:

· zestawienie materiałów,

· zestawienie sprzętu,

· zestawienie robocizny,

· tabela elementów scalonych.

Jednostka Projektowania jest zobowiązana do jednokrotnej aktualizacji kosztorysów inwestorskich, na pisemny wniosek Zamawiającego.

h. Część formalno-prawna

Jednostka Projektowa przekaże Zamawiającemu wszelkie dokumenty (wraz z ich spisem) niezbędne do prawidłowego wykonania dokumentacji i przeprowadzenia procesu inwestycyjnego.

Część formalno prawna ma zawierać :

· wykaz wszystkich opracowań stanowiących kompletną dokumentację,
· opracowania wstępne niezbędne do celów projektowych,

· warunki techniczne dysponentów sieci, zarządcy dróg itp,

· badania, opinie i uzgodnienia,

· decyzje administracyjne wraz z wnioskami o wydanie tych decyzji,

· zgody właścicieli i zarządców terenów na dysponowanie nieruchomością na cele budowlane  i na lokalizacje na ich terenie obiektów budowlanych

· uwierzytelnione kopie uprawnień projektantów i sprawdzających,
· aktualne zaświadczenia o wpisie do izby zawodowej projektantów i sprawdzających (oryginały lub uwierzytelnione kopie),
· karty uzgodnień międzybranżowych, podpisane przez projektantów, sprawdzających i rzeczoznawców dokonujących uzgodnień dokumentacji;

· oświadczeń projektantów i sprawdzających iż dokumentacja jest wykonana zgodnie z umową, specyfikacją istotnych warunków zamówienia, z należytą starannością, zasadami współczesnej wiedzy technicznej, obowiązującymi normami i przepisami wg stanu prawnego na dzień przekazania przedmiotu umowy i że została wydana w stanie kompletnym z punktu widzenia celu, któremu ma służyć;

· oświadczenie Jednostki Projektowej o zgodności i kompletności dokumentacji w wersji papierowej z wersją elektroniczną

Dokumenty jak wyżej zostaną przekazane Zamawiającemu w osobnych teczkach –1 egz. dokumentów w oryginale oraz 1 egz. ich uwierzytelnionych kopii.

Ujęcie dokumentów jak wyżej w innych opracowaniach nie zwolni Jednostki Projektowej z obowiązku załączenia tych dokumentów w opracowaniu „część formalno- prawna”.

i. Wykaz zastosowanych materiałów, wyrobów, urządzeń technologii i wyposażenia

Rozwiązania przyjęte w dokumentacji projektowej i STWiORB nie mogą utrudniać uczciwej konkurencji. W związku z powyższym Jednostka Projektowa sporządzi wykaz zastosowanych materiałów, wyrobów, urządzeń, technologii i wyposażenia, a wykaz ten będzie dodatkowo zawierał:

· opis parametrów technicznych i funkcjonalnych przyjętych rozwiązań stanowiących podstawę określenia równoważności dla przyjętych rozwiązań projektowych.

· wskazanie co najmniej dwóch producentów dla każdej pozycji, spełniających stawiane wymagania.

Przedmiotowy wykaz ma być sporządzony zgodnie ze wzorem stanowiącym załącznik do umowy.

j. Wersja elektroniczna dokumentacji

Wersja elektroniczna dokumentacji opisującej zamierzenie inwestycyjne ma być sporządzona w formacie PDF  na płycie CD. Wersja elektroniczna ma być identyczna jak wersja papierowa dokumentacji.

Na płycie CD mają znajdować się foldery z nazwami odpowiadającymi nazwom każdego ze sporządzonych opracowań w wersji papierowej. Zawartość tych folderów (tj. pliki PDF) mają odpowiadać zawartości opracowań w wersji papierowej. Kosztorysy inwestorskie należy zapisać na odrębnej płycie CD, a pozostałe pozycje dokumentacji łącznie na kolejnej płycie CD.

Jednostka Projektowania wraz z płytami CD składa oświadczenie o zgodności i kompletności dokumentacji w wersji papierowej z wersją elektroniczną.

Jednostka projektowa sporządzi pliki w formacie pdf zgodnie z wytycznymi dla dostępności internetowych 2.0. (WCAG.2.0) na poziomie a.a.

1.4.5  Pozostałe wymagania dotyczące wykonania dokumentacji:

a. W celu prawidłowego wykonania dokumentacji Jednostka Projektowa uzyska szczegółowe warunki  techniczne i uzgodnienia od wszystkich właścicieli i użytkowników istniejącego oraz projektowanego uzbrojenia (m.in. Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej; Wydział Przedsięwzięć Gospodarczych i Usług Komunalnych Urzędu Miejskiego w Gliwicach; Tauron Dystrybucja Oddział Gliwice; Telekomunikacja Polska S.A.; Górnośląska Spółka Gazownictwa; Sp. z o.o.). Należy uzyskać wszelkie wymagane prawem zgody, opinie, pozwolenia i decyzje umożliwiające wykonanie robót objętych niniejszym zamówieniem. Dokumentację należy opracować zgodnie z wytycznymi określonymi w planach zagospodarowania przestrzennego.

b. Jednostka Projektowania zapewni wykonanie i sprawdzenie projektów budowlanych i wykonawczych przez osoby posiadające odpowiednie uprawnienia,

c. Dokumentację należy odpowiednio skompletować w oddzielnych teczkach dla każdej z branż,

d. Roboty budowlane oraz wyroby budowlane ujęte w dokumentacji opisującej zamierzenie inwestycyjne należy opisać za pomocą aktualnie obowiązujących w Polsce norm lub poprzez dokładny opis wskazujący wymagania funkcjonalne. Dokumentacja powinna określać parametry techniczne i funkcjonalne przyjętych rozwiązań materiałowych, wybranej technologii, maszyn, urządzeń i materiałów przy czym wymogi te nie mogą naruszać zasad uczciwej konkurencji.

e. W dokumentacji projektowej oraz specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót niedozwolone jest określanie materiałów, wyrobów, urządzeń lub technologii za pomocą znaków towarowych (nazw producentów), patentów lub pochodzenia. Zamawiający dopuszcza wskazanie w dokumentacji projektowej na znak towarowy, patent lub pochodzenie z uzasadnionych względów technologicznych, ekonomicznych, organizacyjnych, jeżeli taki obowiązek wynika z odrębnych przepisów. Takiemu wskazaniu powinien towarzyszyć dopisek, że „dopuszcza się rozwiązania równoważne” wraz ze wskazaniem kryteriów oceny równoważności. W takim przypadku Jednostka Projektowa zobowiązana jest do przedstawienia uzasadnienia.
f. Jednostka Projektowa na etapie projektowania, w terminach uzgodnionych z Zamawiającym zorganizuje posiedzenia Rad Technicznych (w tym rady techniczne w terenie) z udziałem zainteresowanych stron. Jednostka Projektowa ustali strony i zawiadomi je o terminie Rad Technicznych. Pierwsza Rada Techniczna winna odbyć się w terminie do 30 dni od dnia podpisania umowy.

g. Zamawiający informuje, że po przekazaniu mu dokumentacji nie będzie ona wydawana Jednostce Projektowania. O wszelkich zmianach w dokumentacji Jednostka Projektowania pisemnie poinformuje Zamawiającego. Zmiany w projekcie budowlanym będą wprowadzane przez Jednostkę Projektowania w siedzibie Zamawiającego w obecności przedstawiciela Zamawiającego. Zmiany w pozostałych opracowaniach będą wprowadzane przez Jednostkę Projektowania tylko w formie suplementu, sporządzonego w formie i ilościach wskazanych dla zmienianego opracowania.

h. Wszystkie odstępstwa od wskazanych w niniejszym opracowaniu wytycznych wymagają pisemnej zgody Zamawiającego pod rygorem odmowy przez Zamawiającego odbioru przedmiotowej dokumentacji.
i. W ramach udzielonej rękojmi Jednostka Projektowania zobowiązana będzie do wykonywania uzupełnień, poprawek błędów oraz usuwania wad w podstawowej dokumentacji projektowej. 

III. Sprawowanie
nadzoru autorskiego w czasie realizacji robót  budowlanych

W zakres obowiązków sprawowania nadzoru autorskiego w czasie realizacji inwestycji wchodzi w szczególności:

a) pełnienie  nadzoru  autorskiego  we  wszystkich branżach  wymaganych w zamówieniu,

b) uczestnictwo w naradach roboczych,

c) wykonywanie rysunków i uzupełniających z wyłączeniem projektów i rozwiązań zamiennych,

d) stwierdzanie  w   toku   wykonywania   robót   budowlanych   zgodności   realizacji  z projektem,

e) wyjaśnianie  wątpliwości  dotyczących   projektu  i   zawartych   w  nim  rozwiązań w terminie dostosowanym do potrzeb budowy,

f) ustalanie z Zamawiającym, Inspektorem Nadzoru i Wykonawcą robót możliwości wprowadzenia    rozwiązań    zamiennych     w    stosunku     do    przewidzianych w dokumentacji projektowej,       w odniesieniu do materiałów i konstrukcji oraz rozwiązań instalacyjnych,

g) weryfikacja i zatwierdzenie protokołów konieczności w przypadku wystąpienia robót dodatkowych,

h) uczestnictwo w odbiorach końcowych.

Zakres sprawowania nadzorów autorskich nie obejmuje dokonywania uzupełnień, poprawek błędów, usuwania wad w podstawowej dokumentacji projektowej, które będą realizowane przez Jednostkę Projektowania w ramach udzielonej rękojmi.

IV. Informacje dodatkowe.
1.1. Zamawiający   przekaże   Jednostce   Projektowania    oświadczenie    o    prawie  do dysponowania nieruchomością na jej pisemny wniosek. We wniosku tym Jednostka Projektowania będzie zobowiązana do wskazania działek dla których ma być wystawione oświadczenie. Dla działek dla których właścicielem, trwałym zarządcą, użytkownikiem wieczystym lub dzierżawcą jest inny podmiot niż Gmina Gliwice lub Skarb Państwa, Jednostka Projektowania poinformuje Zamawiającego, że jest konieczność realizacji zadania na działkach nie będących własnością Gminy Gliwice lub Skarbu Państwa oraz uzgodni rozwiązania projektowe z właścicielem, trwałym zarządcą, użytkownikiem wieczystym lub dzierżawcą i pozyska wstępną jego zgodę stanowiącą podstawę do rozpoczęcia przez Zamawiającego czynności do pozyskania prawa do dysponowania nieruchomością na cele budowlane.

1.2. Jednostka  Projektowania  złoży  do  odpowiedniego  organu  kompletny  wniosek   o wydanie decyzji pozwolenia na budowę lub zgłoszenia robót budowlanych. Kopię kompletnego wniosku lub zgłoszenia, z potwierdzeniem złożenia go do organu, Jednostka Projektowania przekaże Zamawiającemu.

1.3. Jednostka Projektowania złoży wniosek i uzyska decyzję administracyjną pozwalająca, na wycinkę drzew i krzewów z uwzględnieniem wykonania opracowania projektowego  nasadzeń  zastępczych.  Kopię  kompletnego  wniosku, z potwierdzeniem złożenia go do organu, Jednostka Projektowania przekaże Zamawiającemu.

1.4. W trakcie trwania postępowania o udzielenie zamówienia na realizację robót budowlanych dla przedmiotowego zadania Jednostka Projektowania udzieli Zamawiającemu odpowiedzi na             pytania,  wyjaśnień, informacji
odnośnie wykonanego przedmiotu umowy.
1.5. Jednostka Projektowania zawrze umowę ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej (OC) z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, obejmującą swym zakresem co najmniej szkody powstałe w związku z realizacją prac projektowych  objętych przedmiotem umowy, na kwotę ubezpieczenia nie niższą niż 450.000,00 zł (słownie:  czterysta pięćdziesiąt tysięcy złotych).
Załączniki

· poglądowy fragment mapy ewidencyjnej
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